
原住民族委員會107年度廉政會報

會議紀錄

時間：107年 12月 27日（星期四）下午15時 30分

地點：行政院新莊聯合辦公大樓10樓 1024會議室

主席：伊萬‧納威  副主任委員

出席人員：如簽到簿

壹、 主席致詞：

　　各位與會委員大家午安，本次會議是本會政風室召

開的107年度廉政會報，大家都知道，人類生存三大要

素，就是陽光、空氣和水。廉政工作就像陽光、空氣一

樣，它時時刻刻在你周邊，平常不覺得甚麼重要，但如

遇有困難或急需時，就會想到它的存在，這就是政風。

它扮演著守護機關、愛護同仁、保護同仁權益的角色，

也呼應現今行政院賴院長對政風人員發揮三護的期許。

    很難得有此機會，大家能夠群聚一堂，討論本會政

風相關議題，希望各位委員能暢所欲言，提供寶貴意見，



做為未來本會廉政工作的參考，現在依會報議程進行。

貳、 上次106年會議提案辦理情形及秘書單位工作報告

一、 上次會議主席裁示（指）示事項辦理情形：略

主席裁示：准予備查。

二、 秘書單位工作報告：略

主席裁示：感謝政風室一年來的辛勞，請確實執行

本會廉政業務，並積極推動未來後續工作，其餘准

予備查。

參、 專案報告Ｉ

「文化發展中心107年工藝街公開標租」勞務採購預警

案例報告：略

主席裁示：爾後辦理採購案件應求詳實外，更應注意

利益衝突迴避問題，以免引發爭議。

肆、 專案報告 II

「部落特色道路改善工程專案稽核報告」：略



主席裁示：廉政署辦理本會部落特色道路改善工程專

案稽核，相關缺失及建議事項，雖多為地方政府執行面

問題，但仍有本會借鏡之處，請公共建設處及本會工程

查核小組參酌。

伍、 提案討論

「請本會主管落實利益衝突與其他相關迴避之法規」：

略

主席裁示：請政風室加強宣導會內同仁確實遵守利益

衝突迴避相關規定。

陸、 意見交流及臨時動議：

 阿浪處長：

　　主席及各位長官大家好，葉主任領導政風的方向正

確，以預防為主，肅貪為輔，這樣子能有效協助同仁。

如果同仁一時疏忽或有不正念頭，因為政風室的預防能

夠立即阻止觸碰違法的事情，這是非常好的做法。

　　至於剛剛有提到特色道路的部分，因為是在我的單

位執行的計畫，我參與計畫將近有3年的時間，我發現



到問題還是出在地方政府，我們整個作業程序結束後把

經費核撥下去後，第一個就發生鄉公所跟縣府在搶工程

的發包權。這會有兩個重點，第一個就是拿到發包權的

機關，因裡面有編列管理費用，管理費用可以供給行政

人員及推動一些業務，其實這些錢也沒有用在工程上，

幾乎全都是人事費；另一個重點，這種工程首長會與承

包商私下來往，所以這部份在未來推動稽核的時候是一

大重點。我舉個例子說明，某公所 A承辦人的父親要參

加鄉長選舉，那他的科長跟他結合把補助的經費以行政

程序拖延不要發包，因為他要等到 A男父親當選後再給

其父親發包。又剛結束一個開口合約，下一年度的開口

合約故意不辦，等到拖了幾個月的選舉過後再辦，但是

我時間上沒辦法，所以我親自到辦公室溝通這件事，溝

通後有一位鄉長了解情形後就去跟A承辦人溝通，並承

諾給兩個多禮拜時間就發包，原因是鄉長請當地調查人

員及政風人員跟A承辦人溝通，這是我遇到的案例，因

為這種事情以後都會持續存在，所以這件案例以後可以

做為特色道路稽核上問題的參考。



伊萬副主委：

　　非常謝謝處長的分享，因為在法令上沒有這麼細的

規定，也是因為阿浪委員這三年的經驗分享，自己也有

內部控管的機制，所以算是一個很成功的案例，其他業

務單位也可以參考這樣跟政風一起合作的模式，可以降

低或者避免觸法的可能性。 

柒、 主席裁示及結論：

　　回顧這一年來，本會並未發生重大的政風案件，除

了在座各位主管對同仁的督導盡心之外，更感謝政風室

一年來的辛勞，無論是在廉政宣導、機密維護或政風查

處上，都有相當優異的成果，值得肯定，也希望政風室

未來能持續精進，強化政風預防功能，維護本會優良政

風形象。

捌、 散會（下午16時 40分）


